
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data giovedì 8 gennaio 2026, alle ore 10:55 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione
"Quarta Commissione - Seduta del 08-01-2026 - ore 10:30" dell'organo Quarta Commissione - Attività Produttive e Sviluppo
Economico - Industria - Pesca -Agricoltura - Artigianato - Suap..
Presiede la seduta Consigliere ORLANDO Leonardo.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Assessore ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓ ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 10:55, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Alle ore 10:55, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 10:55, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Buongiorno colleghi, mi dispiace aprire con ritardo la Commissione, oggi è l'8 gennaio 2026, sono le ore 10.55, questa è la
quarta Commissione attività produttive, prima di dare la parola al Segretario per l'appello voglio augurare un buon 2026 a
tutti i componenti e all'ospite qui presente, prego Segretario."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Buongiorno Presidente, buongiorno signori consiglieri, procediamo con la lettura dei presenti.

Orlando Leonardo presente, Martini Coeli assente, Alagna Walter assente, Fernandez Massimo presente, Ferrantelli Pellegrino
presente, Fici Nicola delega il consigliere Rodriquez che è presente, Pietro Giacalone presente, Carnese Giuseppe assente,
Milazzo Eleonora assente, Milazzo Vito presente, Di Girolamo Gaspare assente.

Presidente, sono presenti 6 consiglieri su 11 componenti, siamo in presenza del numero legale, la seduta è valida."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:
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"Perfetto, grazie.

Noi come da richiesta di convocazione della Commissione del 30-12-2025, protocollo 124-6-06.

Come punti all'ordine del giorno, Vito, se ti siedi diamo approfondimenti verbali delle statute precedenti.

Abbiamo appunto lettura e approvazione verbali delle sedute precedenti.

Secretario, sono"

Alle ore 10:57, il Moderatore avvia il dibattito sul punto 1 - Lettura ed approvazione verbali sedute precedenti;.

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"tutti stampati sopra, chi vuole prenderne visione può regarsi all'ufficio di Presidenza, mensilmente i nostri verbali come tutti
quelli delle altre commissioni vengono pubblicati sull'appropriatorio, perciò a maggior ragione ne rimane anche ne rimane
anche traccia, intanto diamo per approvato il verbale dell'ultima seduta che è favorevole e rimanca seduto, che al contrario si
alzi.

Il verbale è stato approvato ed è già pubblicato.

Noi avevamo come punta all'ordine del giorno il progetto per la realizzazione di un centro"

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"sportivo che è già stato votato, abbiamo avuto modo di ascoltare i funzionari, ha avuto il parere favorevole dei presenti
nell'ultima seduta e poi Terzo punto, all'ordine del giorno c'è il box antico mercato per il quale ho inviato una richiesta ai
dirigenti e ai funzionari competenti ma ancora ad oggi non abbiamo avuto nessuna risposta, aspetto il termine dei 30 giorni
per sollecitare in base all'articolo 54 del Tuel la risposta che entro 30 giorni devono dare per quanto riguarda l'accesso agli
atti, poi c'è la bozza del regolamento mercato del contadino e l'istituendo mercato del contadino di Piazza Stasatti.

Grazie al segretario Ferro noi abbiamo recuperato quello che era la bozza la proposta di regolamento del mercato del
condatino modificato che aveva predisposto il presidente della quarta commissione Elia Martinico, le relazioni sul regolamento
del mercato del condatino e ho trovato durante le festività, mi sono andato a cercare anche quando è stato istituito il mercato
del condatino."

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Abbiamo trovato quello che è stato modificato dalla collega Martinico e poi mandato agli uffici come proposta ma non è mai
tornato.

Io ho trovato il regolamento in materia di mercato del contadino nel comune di Marsala, vediamo se ha ragione il collega
Rodriguez.

Il presente regolamento sulle disposizioni è stato approvato nel 2011, modificato con emendamento all'articolo 8 nella seduta
del 2011, approvato con delibera 54 del 36 2008 ed istituito con delibera di consiglio comunale numero 53 del 36 2008,
modificato con un emendamento all'articolo 8 nella seduta del Consiglio Comunale del 29 11 2011.

Io preferirei a questo punto approfondire questa bozza che fu inviata e chiamare in audizione il dirigente del settore, il
dirigente del settore non è Mezzapelle per come pensavamo, non è la dottoressa Basilico perché sono i due dirigenti competenti
per questa commissione, ma bensì da quello che abbiamo potuto appurare è il segretario generale perché le competenze del
mercato del contadino sono del dirigente SUAP e in questo caso il dottor Andrea Giacalone.

fuori microfono, adesso leggiamo questa proposta di regolamento, se bisogna integrarla, modificarla, abbiamo il file di questa
Roberto, perciò possiamo lavorare su questa cartacea per poi aggiornare il file e di proposta di regolamento la facciamo
diventare regolamento a tutti gli effetti, però prima vorrei sentire il dirigente, il comandante della polizia locale, il dottor
Giuseppe D'Alessandro per quanto riguarda L'attuale mercato del Condatino è comunque per informarlo che questa
commissione aveva già effettuato un sopralluogo a Porticella, abbiamo appreso che dal progetto che sarà fatto su Porticella
per il posizionamento della nuova Porticella non verranno spostati i bagni o comunque non verranno demoliti i bagni per come
si pensava.

la metteranno dove c'è il cararmato da quello che ho capito, i bagni rimangono dove sono.
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Porticella sarà posizionata dove c'è il cararmato.

Sentiremo noi gli uffici competenti per questa cosa, comunque per quanto riguarda il mercato del condatino secondo me
l'abbiamo detto più volte che andrebbe spostato per tanti motivi, uno per una questione genicosanitaria principalmente, due
perché obiettivamente dobbiamo riconoscere che la nuova piazza Unità d'Italia ben fatta per chi piace non è compatibile con un
mercato del contadino in un'area dove potrebbe essere riservato soltanto a parcheggio qualora anche lì questa amministrazione
dopo cinque anni potrebbe mettere mani perché l'altro giorno ci sono stato, ho fatto una nota ben dettagliata e precisa con vota
legata perché lì l'area è veramente abbandonata, da una parte abbiamo la piazza, il parcheggio del Salato è del demanio ma un
accordo bisogna trovarlo, prima o poi un accordo bisogna trovarlo.

Certo capisco che per gli accordi questa amministrazione è un pochettino arrestia ma l'accordo va trovato, ma comunque a
prescindere dalle valutazioni personali e politiche noi ci dobbiamo focalizzare sul discorso del mercato del contadino che
ribadiamo, l'abbiamo fatto più volte e credo che buona parte della Commissione, se non tutta, è propensa a spostarlo a
Porticello.

l'assessore Condele che è l'assessore di Girolamo, perciò prima di parlare di box dell'antico mercato, prima di parlare di altri
aspetti se non che se non arrivano altre varianti urbanistiche che dobbiamo dare priorità, mi focalizzerei soltanto sul mercato
del Condedino e speriamo che, io ho convocato la commissione per tutto il mese, che entro il mese riusciamo ad abbozzare
questo regolamento, qualora gli uffici non recepiscono quello che è il regolamento faremo una proposta di delibera di consiglio
comunale, segretario per l'approvazione dell'ultimo regolamento che dovrebbe essere questo, adesso diamo una verifica anche
a quelle che sono le norme e le leggi e chiediamo tutti i pareri tecnico contabili e di viabilità al comando di polizia locale per e
di spostare nel brevissimo tempo questo mercato a Porticella."

Interviene quindi Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Buongiorno, alle 11.08 entra in aula il collega Carnes."

Alle ore 11:08, si unisce alla seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Sul punto, prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO che dichiara:

"Abbiamo ripreso la registrazione e dichiaro ufficialmente di aderire al Allora è giusto che io dichiari la mia adesione al
regolamento qui proposto, ho sentito il comandante della polizia locale Giuseppe D'Alessandro, segretario, noi dovremmo,
vorrei utilizzare un'altra tipologia di lavoro, assolutamente no.

a me piace condividere il lavoro da svolgere con l'intera commissione, Pio Giorgio vorrei fare, se condividi, ascoltare l'ufficio
Annona, i componenti funzionari, gli agenti della polizia locale dell'ufficio Annona per poi arrivare al dirigente del settore
perché secondo me sulle varie richieste avanzate dal collega Ferrantelli che condivido per quanto riguarda il controllo vorrei
capire se negli anni l'ufficio Annona ha già predisposto dei controlli nell'attuale mercato del condatino perché qua noi andiamo
in alcuni aspetti che sono quelli igienico-sanitari e sappiamo che il Monumento Emile era chiuso e poi sul controllo dei
prodotti, cioè della filiera, della provenienza perché si parla di prodotti a chilometro zero, dall'azienda alla vendita.

Perciò io vorrei fare intanto ascoltare loro per capire se già hanno fatto controlli e comunque sono informati su questo aspetto.

Nel frattempo io cerco di analizzare quelle che sono queste normative facendo delle ricerche per vedere se le normative
rimangono attuali e sono sempre le stesse.

e successivamente ascoltare il dirigente del settore per due ordini di motivi, uno per comunicare che stiamo lavorando su
questo regolamento, due per chiedere se possiamo cassare i precedenti regolamenti con la modifica di questa bozza a cui
stiamo lavorando.

e terzo di se quando si fa l'approvazione contestualmente possiamo fare un atto di indirizzo per indirizzare l'amministrazione a
spostare con effetto immediato subito dopo l'approvazione del regolamento il mercato del contadino presso Porticella
ovviamente fatti i dovuti passaggi anche con il comandante della polizia locale che mi ha dato ampia disponibilità per andare a
fare un sopralluogo a Porticella.

intanto inviamo una richiesta di convocazione per martedì alle ore 10 e alle ore 9 al comandante della polizia locale il dottor
Giuseppe D'Alessandro facendo riferimento però ai funzionali dell'ufficio Annona.

martedì 13 invidiamo direttamente la polizia locale, la polizia municipale per quanto riguarda il mercato del condatino.

Ci sono colleghi che chiedono di intervenire? sono due, una è Fischetti se non ricordo male e l'altra è..."
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Prende la parola Consigliere Leonardo ORLANDO:

"Abbiamo

concordato con il segretario della Commissione, colleghi che io adesso prendo il file di questo regolamento.

che tra l'altro di questa bozza, di questa proposta che comunque diciamo che segretario, allora anche con la Presidente
Martinico avete fatto un ottimo lavoro e c'è veramente poco da fare, da rivedere, bisogna soltanto bisogna cambiare alcuni
aspetti, bisogna fare alcune modifiche, impostare il regolamento una modalità più chiara di immaginazione ma non di scrittura
perché è veramente fatto bene.

Comunque procediamo con questa convocazione della polizia locale, andiamo avanti, informiamo il segretario e nell'arco di un
mese noi buttiamo questo regolamento fuori per l'approvazione e speriamo anche per il trasferimento definitivo di questo
mercato del contadino a Porticella."

Alle ore 11:33, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 11:33, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 11:33, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Alle ore 11:33, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 11:33, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

La seduta termina alle 11:33.
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